

# 北京 海医“强叔”喊你来上班

■ 海南日报全媒体记者 易宗平 见习记者 王晓瞳

10月19日,“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(北京站)在清华大学启动。在招聘现场,“强叔”喊你来上班啦”横幅一亮相,就引来众多学子关注的目光。

这里的“强叔”,指的是中国科学院院士、海南医科大学校长陈国强。

“我很敬重‘强叔’,海南医科大学在陈院士带领下发展势头不错。”即将毕业的清华大学生物学博士苏超飞说,他来招聘现场前做过“功课”,查阅过海南医科大学的资料,认为在海南自贸港建设背景下,该校有很大的发展空间,是干事创业的好去处。

国家杰出青年科学基金获得者、海南医科大学药学院院长王艳丽是该校此次北京站引才团队的负责人,她这次带着128个岗位到北京重点高校招聘。

在现场了解情况后,即将出站的清华大学生物学博士后苗泽龙对海南医科大学很感兴趣。老家在北方、从未去过海南的他,对海南良好气候条件和生态环境充满憧憬,更对正在建设热带特色鲜明的国际化高水平医科大学的高校表示看好。

部分博士二年级甚至一年级的学子招聘横幅吸引。接过工作人员递来的岗位表,清华大学生物医学工程专业博士马乐乐等3人一行一行地仔细查看。

“你们是几年级的呀?”王艳丽热情地与学子们打招呼。

“我们还是博二……”马乐乐轻声答道,似乎有点不好意思。

“欢迎你们明年应聘海南医科大学的岗位!”王艳丽走上前攀谈,就像回到大学课堂似的现场“讲课”,鼓励她们今后从事科学研究工作。

或“讲课”或推荐岗位、或探讨学术问题,招聘会“不知不觉”进行到傍晚。来自海南自贸港的引才效应,仍在持续…… (本报北京10月19日电)

# 一次诚意满满的双向奔赴

## 『汇聚海南·四城同办』二〇二四年校招活动火热开场



“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(北京站)现场。 海南日报全媒体记者 易宗平 摄



“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(上海站)现场,用人单位工作人员与求职者交流。 海南日报全媒体记者 黎鹏 摄



10月19日,“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(广州站)在华南理工大学启动。(活动主办方供图)



10月19日,“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(武汉站)在武汉大学举行。 海南日报全媒体记者 袁宇 摄

# 上海 降温下雨 难挡好“薪”情

■ 海南日报全媒体记者 邱江华 黎鹏

10月19日,上海降温了,天空下起毛毛雨。从上海交通大学到上海交通大学,需要辗转公交、地铁,花费近两个小时。为了不耽误参加上午9点半在上海交通大学举行的“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(上海站),罗楷相带上雨衣,早上7时就出发了。

“我已经明确毕业后要去海南工作,这场招聘会会有大把海南优质岗位,当然不能错过。”罗楷相是上海师范大学工商管理专业硕士,来到活动现场不到半小时,他手中10余份简历都投递出去了。

“这些岗位质量之高超过我的预期,不论是薪资还是发展前景,都让我很心动。能感受到,这是一场诚意满满的双向奔赴。”罗楷相笑道。

上海交通大学国际与公共事务学院研究生李泉裕是海南人,曾拿过国家奖学金、上海交通大学A等优秀奖学金等,这让他求职中多了一份自信。“如果有合适的机会,我希望能回去建设家乡。”李泉裕说,这次通过招聘会近距离了解岗位需求,对他未来的规划有很重要的参考意义。

双向奔赴,最为动人。在北京师范大学万宁实验学校展台前,该校党委委员、初中部部长郝爱丽热情接待每一位求职者,活动开始不到半小时,就有20多名求职者前来咨询。“希望能将学校乃至万宁的良好面貌展现给大家,吸引更多的人来海南就业,充实海南师资力量。”郝爱丽说。

认真翻看简历,海南老城开发控股有限公司人事负责人孙长清感慨道:“这场招聘会来了!”一旁的展板上介绍,该公司主要招聘岗位包括法务合规专员、党建文秘专员、人力资源专员等。

“这些岗位我们非常重视,未来计划培养成公司核心骨干,因此需要综合素质较高的人才。我们专门来到上海交通大学这样的名校,果然没有辜负我们的期待!”孙长清高兴地说,他们回去后将加快与意向人才对接,争取让人才早日到岗。 (本报上海10月19日电)

# 武汉 跨省求职 只为好工作

■ 海南日报全媒体记者 袁宇

“你就读于江苏科技大学?”“是的,我专程从江苏镇江赶来参加这次校招的。”10月19日,在武汉大学举行的“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(武汉站)现场,一位穿着正装的求职者与面试官的对话吸引了海南日报全媒体记者的注意。

求职者叫黄雨晴,是江苏科技大学的学生,为了参加此次校招活动,她于18日晚搭乘动车从江苏镇江赶到湖北武汉。

“我是海南人,很希望毕业后能为家乡建设出力。”黄雨晴是海南万宁人,从网络了解到此次校招活动的信息后,当即决定到武汉来。

校招活动现场氛围热烈,优质岗位叠加入用人单位诚意满满的条件让黄雨晴觉得不虚此行。她告诉记者,平时不常有海南企业到母校招聘,“今天向4家单位投递了简历,希望能顺利应聘上心仪的岗位。”

政策好,岗位足,诚意满满,让这次校招上演了一场跨越千里的“双向奔赴”。当天活动中,多个热门用人单位的展位前排起了队伍。

“这次校招活动非常真诚。”今年刚从武汉大学研究生毕业的韩慧彦此次作为中免集团三亚市内免税店有限公司工作人员回到母校开展招聘,来武汉前她已经通过学生社群等渠道“现身说法”,让更多人了解这次校招活动,她说,“公司此次招聘的岗位是管培生,同学们未来入职后将得到全方位的培养锻炼。”

“此次校招活动切实发挥了‘牵线搭桥’的作用,我们明天还将到华中科技大学、华中师范大学引进高层次人才。”带队来到武汉招聘的海南经贸职业技术学院高职教育研究所所长何耀明透露,在这次校招活动中,该校一共拿出了33个博士教学岗位,“学校将为人才提供优渥的条件和广阔的发展空间,推动学校与人才共发展、共成长。” (本报武汉10月19日电)

# “汇聚海南·四城同办” 2024年秋季校招活动(上海站)启动 近两千个岗位虚位以待

本报上海10月19日电(海南日报全媒体记者黎鹏)10月19日,“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(上海站)在上海交通大学拉开帷幕,43家用人单位线下参会,总计提供招聘岗位1852个。

省委常委、宣传部部长王斌出席活动启动仪式并致辞。

为切实提升引才引智成效,活动采取“大型活动普招+进校精准点招”相结合的形式进行。当天的会场设置了现场企业展位、职位一览表、海南人才政策展示墙、人才测评区、市县展示区、面试洽谈区等多个特色专区,并通过线上招聘“云平台”二维码和政策宣传手册,便于现场和未到场的学生及时查看岗位信息,投递简历。

活动还举行了现场洽谈会,许多求职者来到特色专区前阅读招聘资料,了解用人单位需求后递交个人资料。用人单位工作人员认真阅读求职者信息,与求职者沟通交流,针对求职者关心的薪酬福利、职业发展、生活环境等话题认真予以回应。

根据安排,10月20日,海南招聘团队将组织小分队进入复旦大学、同济大学、上海财经大学三所重点高校,深入洽谈合作,精准靶向引才,并同步组织开展选调生定向选调宣讲。

# “汇聚海南·四城同办” 2024年秋季校招活动(北京站)启动 逾万个岗位“职”等你来

本报北京10月19日电(海南日报全媒体记者王曦 记者易宗平)10月19日,“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(北京站)在清华大学启动,线上线下参会单位共306家,其中线下进校招聘单位76家,累计提供岗位10126个。

省委常委、组织部部长纳云德出席活动启动仪式并致辞。

海南招才团队推介自贸港重点人才政策、重点产业发展情况及招商引资成果,并邀请在琼工作的优秀人才代表分享各自在海南工作、生活的亲身经历,向到场高校毕业生展示海南尊才爱才、重才惜才的良好形象,诚邀省内外青年才俊共享自贸港新机遇。

当天,北京站校招活动在清华大学、北京大学举办双选会。本次活动还通过海南自贸港招聘网等网络平台进行四城同步视频、图文直播,吸引全国各地的求职者观看和互动,并安排“直播带岗”,线上同步推介海南重点产业发展情况及招商引资政策。以“走出去”引人才、“点对点”招人才的方式,吸引集聚高校毕业生来海南就业创业,为海南自贸港建设凝聚智慧力量。

10月20日,海南招聘小分队将深入北京理工大学、北京航空航天大学举办宣讲会 and 双选会。

# “汇聚海南·四城同办” 2024年秋季校招活动(广州站)启动 聚焦重点产业招才引智

本报广州10月19日电(海南日报全媒体记者张婉茜 宋灵云)10月19日,“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(广州站)在华南理工大学启动,开展“线上+线下”“大型活动普招+进校精准点招”相结合的招聘会。

省委常委、统战部副部长尹丽波出席活动启动仪式并致辞。

广州站活动共有104家用人单位现场参与,提供岗位2067个,涉及海洋、金融、能源、工程、医疗、教育、现代农业和人力资源等多领域多行业。会场设置了企业展位、海南人才政策展示墙、市县展示区、面试洽谈区、线上招聘专区等特色专区。

启动仪式上,与会人员共同观看了海南自由贸易港人才宣传片,在琼工作人才代表结合自身在海南发展经历开展宣讲,省人力资源开发局、海南国际经济合作发展局负责人重点介绍海南重点人才政策、重点产业发展情况及招商引资成果。

据悉,20日,活动主办方将组织事业单位、企业、法定机构代表深入中山大学、华南农业大学、南方医科大学等高校举办双选洽谈会,开展“点对点”“面对面”深入交流,精准靶向引才,锁定靶向引才,搭建双向“桥梁”。

# “汇聚海南·四城同办” 2024年秋季校招活动(武汉站)启动 超百家单位现场揽才

本报武汉10月19日电(海南日报全媒体记者袁宇)10月19日,“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(武汉站)在武汉大学举行启动仪式。

副省长陈怀宇致辞,武汉大学相关领导出席活动。

启动仪式上,在琼工作的优秀人才代表先后登台,通过自身选择海南的经历与感受,向大家推介海南自贸港建设带来的机遇,号召大家到海南共享海南自贸港发展机遇,在投身国家重大战略的过程中实现自己的人生理想。

活动现场设置了企业展位区、自贸港政策咨询区、人才测评区、市县展示区、面试洽谈区、“直播带岗”区等专区。活动现场人气热烈,会场各个用人单位展位前,求职者仔细阅读招聘资料,寻找心仪的岗位,并与相关用人单位的工作人员进行沟通交流。

据介绍,此次校招活动(武汉站)中,海南100多家用人单位带着求贤若渴的决心和诚意到武汉揽才。10月20日,海南还将组织招聘小分队分赴华中科技大学、华中农业大学、华中师范大学开展校园宣讲和双选会。

# “座位不够, 赶紧加凳子!”

■ 海南日报全媒体记者 宋灵云 张婉茜

“来的学生比较多,座位不够,赶紧加凳子!”省人力资源开发局机关党委专职副书记杨胜兴一边引领学生入场,一边协调现场工作人员。

10月19日9时,距离“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动(广州站)在华南理工大学五山校区正式启动还有半个小时,能容纳400多人的清文楼108报告厅已挤满了热情的求职学生。

“我最近在佛山实习,听说海南来学校招聘,一大早就打车赶了过来。”学生吴其顺在接受记者采访时,仍不忘用眼睛扫视全场。忽然,他的视线停留在报告厅的中间位置,兴奋地对记者说,“那个座位还没人坐,我赶紧过去。”

学生郭芳利很有“先见之明”,不到9点钟就来到会场,早早占住了一个座位。眼看座位紧俏,她有点不好意思:“我是国际商务专业的研一学生,我想提前和用人单位了解一下,学习这个专业需要哪些积累,为未来找工作做好准备。”

在省人力资源开发局二级主任科员王紫轩看来,现场一座难求,证明了海南自贸港的吸引力非常强。

9时25分,距离启动仪式开始还有5分钟,报告厅后方紧急新加的3排凳子也已经坐满,部分没有找到座位的学生见缝插针地站在两侧过道的台阶上,有人互相安慰道:“能听见声音就行。”

学生罗旺宗和三位室友站着听完了宣讲,他们告诉记者,这次的招聘岗位十分优质,宿舍四人都十分感兴趣,特意“组团”来求职,因为从另外一个校区赶来,路上耽搁了时间,就没有抢到座位。

“无论是从地缘,还是从发展前景,海南都是我的就业首选地。”罗旺宗是广东湛江人,专业是软件工程,他告诉记者,“择业海南能够更好地平衡工作和生活。”

说起未来,室友四人都自信满满:“海南正处于一个快速发展时期,年轻人只要踏实肯干,总会谋得一席之地。” (本报广州10月19日电)

# 广纳英才 筑梦自贸港

层出不穷,比任何时候都更急需人才。综观此次校招,岗位选择多,覆盖“4+3+3”海南特色现代化产业体系;含金量高,重点引进“五个国图”新质生产力专项人才;发力精准,针对四城高校特色制定不同引才方向……点对点、面对面“靶向引才”,可谓下足了“引才功”。如此精准娴熟的校招行动,正是源于不断地探索与历练。近年来,海南大力实施“百万人才进海南”行动计划,出台一系列政策举措,以政策引才、以产业留才、以服务留才,6年来,引进各类人才超80万人,为自贸港建设汇聚起了磅礴的人才动能。

海南,发展脉动强劲,创新活力四溢。看政策红利,实施“四方之才”汇聚、“南海人才”开发、“技能自贸港”等方案,人才培养项目应有尽有;看产业机遇,旅游业、现代服务业、高新技术产业和热带特色高效农业四大主导产业蓬勃发展的,就业选择丰富多样;看科创实力,种业、深海、航天等新质生产力崭露头角,科研就业前景不凡……如今的南海之滨,正是人才大有可为的奋斗热土。当前的海南自贸港,事关运作准备全面铺开,正是广大人才施展才华的好时机。实践证明,吸引、汇聚人才,广泛的发展机遇、成长空间是关键,不断打造人才集聚“强磁场”,

才能实现自贸港建设与人才的“双向奔赴”。人才是第一资源,越是高质量发展,越呼唤高质量人才。广招人才是第一步,留住人才、用好人才是关键。广纳英才,筑梦自贸港,要以产业吸引人才,更要科学机制、广阔平台用好人才,还要以优质服务、保障留住人才。一方面,围绕海南自贸港重点产业发展需求,加强人才与产业的深度融合,精准引进各类急需紧缺人才,推动人才链与产业链、创新链有机衔接;另一方面,要深入实施新时代人才强省战略,不断优化升级引才育才政策,争取创建国家级引才聚

人才平台,鼓励人才勇于创新、大胆实践,培育塑造新动能新优势;此外,还要以高品质服务保障人才需求,优化人才使用激励政策,同时解决好人才落户安居、子女教育等现实问题,让人才在这里安居乐业,最大限度激发创新创业活力。一场场招聘活动,热切地向广大人才展示着海南的机遇与活力,也展现着海南开放的姿态、求贤若渴的诚意。海南奔赴四方招才,以海纳百川的胸怀拥抱有志之士,在这片充满希望的热土上,广大人才定能找到施展才华的舞台,助力海南自贸港绘就新的发展篇章。



■ 李萌

10月19日,海南派出4个招才团队,分赴北京、上海、广州、武汉等地,同步启动“汇聚海南·四城同办”秋季校招活动,走进四地16所高校招揽英才。这已是海南连续第3年由省领导带队、四城同办校招活动,力度大、范围广,持续展现出求贤若渴的诚意,以及聚四方之才、共建自贸港的决心。

人才是干事创业的关键。当前,海南自贸港建设成型起步,新业态新需求

环境好,则人才聚、事业兴。今日